



# 江子窖

初夏珍储 酒 仲秋珍储



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 黄晓武戴启远率市四大班子领导观摩重点项目

# 坚定信心 鼓足干劲 以高质量项目推动高质量转型崛起

■首席记者 王守明

本报讯 3月25日上午,市委书记黄晓武,市委副书记、市长戴启远率市四大班子领导一行,集体观摩我市部分重点项目,号召全市上下坚定信心、鼓足干劲,加快推动高质量转型崛起。

2020年全市共安排市级重点项目675个,总投资3136.9亿元,年度计划投资514.4亿元。截至3月24日,我市省级续建重点项目复工率100%,居全省第1位;市级续建重点项目复工率99.5%。

人民西路项目是我市城区向西拓展的重点市政道路建设工程,设计总长4.7公里,建成后将成为老城区通往高铁南站的城市主干道。在听取工程进展汇报后,黄晓武指出,经济发展,交通先行。要抢抓机遇、乘势而上,加快交通基础设施建设,进一步拓展城市发展空间,打造高水平现代城市。

在施工单位不懈努力下,西湖环境治理一期项目成效明显。认真听取景区设计理念和空间布局汇报后,黄晓武强调,要科学规划、分片实施,坚持保护开发并举,尽量保留原

生态,将西湖建成全国知名的康养小镇,提升要素吸引力和综合承载力。施工单位要在保证质量的前提下,加快施工进度,争取早日将西湖美景呈现在市民面前。

黄晓武在调研中强调,项目是经济增长的重要支撑,是转型崛起的坚实保障。要提高思想认识,牢固树立抓项目就是抓发展意识,狠抓一大批重大项目推进落实,以高质量项目推动高质量转型崛起。要狠抓招商引资,树牢招商引资是第一要事和转型崛起生命线意识,围绕“四基一高一大”战略性新兴产业,引进更多具

有牵引性作用的大项目、好项目,为转型崛起提供强劲动能。各相关部门要勇于担当、主动作为,以高效优质服务增强企业家信心,努力打造“四最”营商环境,全力以赴加快项目建设。

戴启远在调研中指出,各级各部门要坚持问题导向,压紧压实责任,加强统筹谋划,强化协调配合,推动项目建设实现新突破,为高质量转型崛起提供有力支撑。

观摩团一行还观摩了淮北理工学院、市科创中心和市规划展示馆及档案馆等项目。



## 开足马力 赶订单

3月23日,工人在中煤远大淮北建筑产业化有限公司生产车间紧张工作。

中煤远大淮北建筑产业化有限公司是我市的重点招商引资项目,也是皖北地区首家装配式建筑生产基地,2017年7月签约落户烈山。该公司主要从事装配式建筑研发、咨询、设计、PC构件生产、销售以及现场总装等,产品具有绿色节能、环保低碳等特点,2019年共完成签约项目16个,累计实现销售额1.1亿元,发展形势稳中向好,订单供不应求。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 陈鹏鸟

# 培育壮大绿色产业 推动制造业转型升级 我市大力促进 工业绿色低碳发展

■记者 邹晨光 通讯员 王志强

本报讯 去年以来,我市认真贯彻落实党中央、国务院关于加快发展绿色制造的决策部署,积极培育壮大绿色产业,推动制造业向绿色化转型升级,全市工业绿色低碳发展取得显著成效。

绿色制造体系建设成效显现。2019年华润金蟾被认定为国家级绿色工厂,理士电源、力普拉斯、尊龙环保三家企业6种产品被认定为国家绿色设计产品,理士电源被认定为国家绿色供应链管理示范单位;金龙机电、曦强乳业等4家企业被认定为省级绿色工厂,安徽矿机、众城水泥等8家企业被认定为市绿色工厂。累计创建国家级绿色工厂3家,省级绿色工厂7家,市级绿色工厂16家,绿色产品6种,绿色供应链1家,形成绿色工厂、绿色设计产品、绿色

供应链等为单元的绿色制造体系。

绿色改造加速推进。金冠玻璃燃煤窑炉、淮北矿业集团30台工业燃煤锅炉实施淘汰改造,实现清洁能源替代。国能电力的濉溪经济开发区供热改造项目建成使用,能源消费量明显下降。2019年,全市规上工业企业能耗总量同比下降3.78%。

绿色创新能力进一步增强。我市坚持创新是第一动力的发展理念,引导支持企业持续加大研发投入,一大批节能环保新技术、新产品、新工艺、新设备投入市场。2019年,6家企业技术和产品列入《2019年度全省工业领域节能环保产业“五个一百”推介目录》,淮北砼友环保设备有限公司研发的废水废渣零排放混凝土搅拌装置列入工信部、水利部鼓励的工业节水工艺、技术和设备目录(2019年),在全国进行推广。

## 全市种植业生产形势总体良好

■记者 吴永生

本报讯 记者从市农业农村局获悉,今年以来,我市各级农业农村部门,积极采取有效措施,发动广大农民紧急行动起来,克服新冠肺炎疫情等带来的不利影响,千方百计确保完成春季生产目标任务,促进了种植业生产形势总体保持良好。

市农业农村部门出台《关于加强春季田间管理和春耕备耕工作的通知》,启动春季农业科技服务活动;组织

调运各类化肥3.8万吨、农药500吨、种子2250吨,农资市场供应充足。同时,市农业农村部门组织开展农资打假“春雷行动”,严厉打击制售假劣农资、破坏市场秩序等违法行为,严防假劣农资坑农害农,让农民用上放心种、放心药、放心肥、放心农机。

目前,全市在地小麦面积242.3万亩,其中一、二类苗达97.5%,苗情总体好于去年同期。全市在地蔬菜面积12.7万亩,比上年扩大0.2万亩;蔬菜产量12.4万吨,同比增长4.2%。



## 砥砺奋进一甲子 绿金筑梦新时代

# 融入开放大格局 协同发展谱新篇 ——我市跨区域合作推动城市高质量发展

■记者 俞晓萌

城市,让生活更美好。

近年来,我市一直以开放合作、融合发展的姿态积极融入淮海经济区一体化建设,与其他各成员市的联系更加紧密。党的十八大以来,在省委、省政府的坚强领导下,我市确立了中国碳谷·绿金淮北发展战略,形成了“一二三四五”总体发展思路,着力推进产业转型、发展转轨、城市转向、动力转换,实现了煤城向美丽的华丽转身。

淮海经济区位于亚欧大陆桥东部桥头堡区域,东连沿海经济带、西襟中原经济区、南接长三角城市群、北临环渤海经济圈,是全国经济东西融合和南北交流的枢纽地带,在我国东部加快发展、中部崛起、西部大开发战略实施过程中起着举足轻重的作用。

在2015年第六届淮海经济区核

心区城市市长会议上,包括我在内的核心区域城市一致通过了《2015年淮海经济区核心区一体化建设重点工作方案》,携手推进郑徐客运专线建设以及我市杜集区与徐州市铜山区、泉山区开展园区合作共建等重点工作。

只有深度融合,发展动力才能更加强劲。为此,我市出台《淮北市关于打造苏鲁豫皖交汇区域开放高地的实施意见》,在规划编制、产业布局、基础设施、公共服务、生态环境等重点领域提出了一系列切实可行的举措,积极融入国家“三大战略”,不断提升对外开放水平,加快建设开放型经济新体制。

党的十九大从统筹我国区域发展的战略高度,把实施区域协调发展上升为新时代国家重大战略之一。实施区域协调发展战略是贯彻新发展理念、建设现代化经济体

系的重要组成部分。

2018年11月,中共中央、国务院出台了《关于建立更加有效的区域协调发展新机制的意见》,指出要加强省际交界地区合作,加快形成统等有力、竞争有序、绿色协调、共享共赢的区域协调发展新机制;国务院批复实施《淮河生态经济带发展规划》,将淮海经济区列为重点规划的三区板块之一,首次在国家层面正式明确江苏徐州、连云港、宿迁,安徽宿州、淮北,河南商丘,山东枣庄、济宁、临沂、菏泽10个地缘相近、人缘相亲、文缘相通的城市共同组成了淮海经济区,并要求“推动淮海经济区协同发展,打造省际协同合作示范样板”,区域合作迎来新的重大机遇。

2018年12月8日至9日,4省10市党政主要负责同志齐聚徐州,共同签署《淮海经济区协同发展战略合作框架协议》,共同发布《淮海

济区协同发展宣言》,携手构建区域协同发展机制,加快城市交通互联互通,深化城市产业协作协同,推动生态环境联防联控,促进社会事业共建共享,全面提升区域协同发展水平。

2019年4月29日,在江苏淮安召开的淮河生态经济带城市合作第1次市长会商会上,包括我市在内的5省29个市县共同签署《淮河生态经济带城市合作协议》,重点在打造绿色生态廊道、完善基础设施网络、推进产业转型升级、推动城乡统筹发展等方面深入开展合作。

2019年8月1日,淮海经济区10市生态环境部门负责人共议促进区域协同改善环境质量,共商提升环境安全监管水平,签署了《淮海经济区协同发展生态环境联防联控合作框架协议》。

▶▶下转第3版

# 保重点 控一般 促统筹 提绩效 市财政局全力护航 经济高质量发展

■记者 黄顺

本报讯 市财政局深入贯彻落实我市关于促进经济高质量发展的要求和部署,围绕市委市政府中心工作,认真履行公共财政职能,保重点、控一般、促统筹、提绩效,为经济高质量发展保驾护航。

在积极落实我市扶持产业发展系列政策中,自2019年起,市财政将年初预算安排扶持产业发展资金从1亿元提高到2亿元,重点用于“专精特新”发展、技术创新、企业做大做强和基地平台建设等方面,有力推进工业高质量发展。

为应对工业下行压力,2020年市财政计划在有限财力下进一步提高对工业的投入,产业扶持资金将提高到4亿元,增长100%,并对符合要求的标准化厂房投资开发业主和入驻企业进行奖补。

除了落实扶持产业发展政策,支持经济发展、涵养厚植财源也是我市财政工作的重中之重。着眼激发企业发展活力,认真落实减税降费政策,“去降补”“调转促”政策在淮真正落地。

为了妥善应对减税对财政工作的影响,保障财政平稳运行,制定下

发《关于合理安排预算支持落实减税降费工作的通知》,明确要求除刚性支出外,一般性支出比年初预算要压减6%以上,仅市本级就压减预算资金5400万元。

为了助力深化放管服改革,市财政局进一步规范涉企收费,更新《淮北市行政事业性收费和政府性基金目录清单》,做到“涉企收费进清单,清单之外无收费”;及时调整非税收入项目库,从源头上控管。通过清理规范行政事业性收费和政府性基金及落实国家、省降费减负政策,我市收费项目逐年减少,近年来,累计减轻企业和社会负担约1.6亿元。

此外,市财政局还采取多种措施,不断壮大我市担保行业,提高担保能力,促进“4321”担保风险分担机制的实施,加大支持中小企业融资力度。设立市担保风险补偿基金1500万元,并拨付同创担保公司风险补偿金326万元;对同创担保公司注资2.53亿元,将公司注册资本从4.47亿元增加到7亿元;拨付融资担保公司降费补资金1080万元,引导担保公司降低担保费用。通过持续注资和各项奖补,支持融资担保公司加大融资担保力度,我市越来越多的中小企业享受到快捷、高效的融资担保服务。

